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TURKCE

KIRICI VE DELICi MATKAP
MODEL: RDX2402 - X240

TANITMA VE KULLANIM KILAVUZU

CiHAZIN UNITELERI

1. SDS UC MANDRENI
2. ILAVE SAP
3. YAG KAPAGI
4. KIRICI / DELICI SECIM ANAHTARI
5. ACMA / KAPAMA SALTERI
TEKNIK VERILER
e VOLTAJ 230V —50Hz
e GUC 1600 W
e HIZ 630 RPM
e MAKSIMUM DARBE HIZI 3800 b/min
e DARBE GUCU 10
e DELME KAPASITESI(BETON) 40 mm

e UCTIPI SDS MAX



KULLANIM ALANI VE OMRU

Bu “RODEX” cihaz; tugla, beton ve tas malzemede darbeli delme ve kirma ile tahta, metal, seramik delme
isleri icin gelistirilmistir.

Gumriik ve Ticaret Bakanligi tebligince kullanim 6mri 7 yildir.

NOT: BU URUN PROFESYONEL KULLANIM iCiN UYGUN DEGILDIR.

GUVENLIK BILGILERI

Elektrik garpmasi, yaralanma ve yangin risklerinden korunmak igin asagidaki bilgilere dikkat edin.

Mevcut sebeke voltajinin alet tip levhasi lizerindeki bilgilerle ayni olup olmadigini kontrol
edin.

Elektrikli aleti kullanmadan 6nce aletin ve elektrik baglantilarinin hasarli olup olmadigini
kontrol edin.

Kabloyu yalniz motor kapaliyken prize takin.

Elektrik garpmasina karsi kendinizi koruyun. Metal boru, kalorifer radyator, elektrikli ocak,
buzdolabi vb. topraklanmis aletlere dokunmaktan kaginin.

Asiri sicaklik farki elektrik ileten parcalar Gzerinde su damlaciklarinin olusmasina yol acar.
Aleti galistirmadan 6nce aletin galisacak yerdeki oda sicakligina gelmesini bekleyin.
Makineleri, cihazlari ve tavsiye edilen aksesuar pargalari kullanim kilavuzundaki
yonetmeliklere gore ve yalnizca kullanim amacina uygun alanlarda kullanin.

Uzerinde calisilacak parcayi sabitleyin. is parcalarini sabitlemek icin sikma tertibatlari veya
mengene kullanin.

Calisma esnasinda taki takmayin ve bol elbise giymeyin. Uzun saglarinizi baglayin veya
saglari saran ag takin. Kaymayan ayakkabi giyin ve eldiven takin.

Talasli ve tozlu calismalar ile bas Gsti ¢alismalarda daima koruyucu gozliik takin,
gerektiginde maske takin.

Asiri griltult calismalarda kulaklik takin.

Taban, merdiven ve iskele izerinde ¢alisirken saglam durmaya dikkat edin.

Elektrikli aletleri nem ve yagmura karsi koruyun. Kesinlikle suyun icine koymayin.

Acik havada calisirken yalnizca bu sartlarda ¢alismaya izin verilmis alet ve uzatma
kablolarini kullanin.

Aletleri patlama tehlikesi bulunan yerlerde ¢alistirmayin.

Aletin tgunci kisilere verilmesinde bu kullanim kilavuzu da verilecektir.

Tamir calismalari yalnizca kalifiye kisiler tarafindan ve orijinal pargalar kullanilarak
yapilacaktir.

UYARI: Alkol, ila¢ ve uyusturucu maddeler ile hastalik, atesli haller ve yorgunluk reaksiyon
kabiliyetinizi etkileyebilir. Bu durumlarda elektrikli aletleri kullanmayin.

Elektrikli aletleri cocuklardan uzak tutun.

Elektrikli aletleri orijinal ambalajlari igcinde ve gocuklarin erisemeyecegi yerlerde saklayin.
Aleti kullanmadiginizda, mola verdiginizde, ayar calismalarinda, aksesuar degistirmede ve
bakim galismalarinda daima kablo fisini prizden g¢ikarin.

Elektrikli aletleri kesinlikle kablosundan tutarak tasimayin. Fisi prizden c¢ikarirken kesinlikle
kablosunu asilarak kablosunu ¢ikarmayin.



e Motorlari yiik altinda durdurmayin.

e Calisma alaninizi diizenli tutun.

e Calisirken anormal viicut hareketlerinden kaginin.

e Makinenin istenmeden devreye sokulmasini veya yol almasini 6nleyin
e Takim anahtarlarini ve ayar yardimci aletlerini takili birakmayin.

ILAVE SAP
Delme islemi sirasinda ilave sapi kullanin.

CALISTIRMA

Sebeke gerilimine dikkat edin: Akim kaynaginin gerilimi, cihazin tip etiketi Gzerindeki verilere
uygun olmalidir. Etiketi Gzerinde 230 V yazan aletler 220 V ile de galistirilabilir.

ACMA / KAPAMA

Gegici anahtarlama
Acgma / kapama salterine basin ve birakin.

Kapama:
Agma / kapama salterini basin ve birakin.

CALISMA MODU SECME

Bu matkap asagidaki ¢alisma modlarinda kullanilabilir:

Tg Kirarak delme:
Beton ve duvar islerinde dondiirerek ve darbeli delme

III Sadece kirma:
Hafif yontma, keski ve yikim uygulamalari

SDS-MAX UCUN TAKILMASI

Pnomatik kiricinizda SDS-MAX aksesuarlari kullanir.

Uc tutucu on govdeyi temizleyiniz ve gres yagiyla yaglayiniz.

SDS ucu, mandrene yerlestiriniz.

Mandreni geriye dogru gekiniz ve SDS ucu yuvaya oturuncaya kadar bastirarak geviriniz.

Kilitli olup olmadigini anlamak icin ucu cekiniz.

Kirma fonksiyonunda, ug tutucusunun iginde ug kilitli sabit durdugu zaman kendi ekseninde birkag
santimetre hareket etme ihtiyaci duyar.

BAKIM VE TEMIZLiK

Aletin kendinde bir calisma yapmadan 6nce sebeke fisini prizden gekin.
lyi ve glivenli calisabilmek icin aleti ve havalandirma araliklarini daima temiz tutun.



Eger makine 40 saatten fazla calismis veya 2000 delikten fazla delmis ise ya da kicik darbeyle
zorlanma bulunursa, makineyi normal kullanimda tutmak igin Ureticiniz tarafindan saglanan gres
yagini kullaniniz, silindire ekleyiniz. Bu makinenizin kullanim émrin arttirabilir.

Titiz Uretim ve test yontemlerine ragmen alet ariza yapacak olursa, onarim RODEX elektrikli el
aletleri igin yetkili bir servise yaptirilmalidir.



ENGLISH
HAMMER DRILL

MODEL: RDX2402 - X240
INSTRUCTION MANUALS

POWER TOOL’S UNITS

e SDS BITS CHUCK

SIDE HANDLE

GRESS COVER
HAMMERING/DRILLING SELECTOR
ON/OFF SWITCH

TECNICAL DATA

e VOLTAGE 230V -50Hz
e INPUT POWER 1600 W
e SPEED 630 RPM - 3800 b/min
e IMPACT POWER 10
e MAXIMUM DIAMETER
STONE/CONCRETE 40MM
e BITSTYPE SDS MAX

USING AREAS

YOUR ‘RODEX’ HAMMER DRILL HAS BEEN DESIGNED FORDRILLING IN CONCRETE, STONE, WOOD
AND STEEL AND LIGHT CHIPPING AND CHISELING APPLICATIONS.



SAFETY INSTRUCTIONS

Read all instructions failure to follow all instructions listed below may result in electric shock,
fire and/or serious injury.

The voltage of the power source must agree with the value given on the nameplate of the
machine.

Before using the tool, check the tool and it’s power connections if there is any damagement.
Don’t connect the plug to power source when switch is on.

Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.
Extreme temperature differences cause water droplets on power conducting parts . Before
switch on the tool, wait tool to get same temperature working room temperature.

Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions and in
the manner intended fort he particular type of power tool, taking into acccount the work
conditions and the work to be performed. Use of the power tool for operations different from
intended could result in a hazardous situation.

Fit workpieces and for fitting the workpieces, use clamping equipments or vice.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves
away from moving parts. Loosing clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.
Use safety equipment. Always wear eye protection. Safety equipment such as dust mask, non-
skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate.

When working with the machine, hold it firmly with both hands and provide for a secure
stance.

Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase
the risk of electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of
a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

When power tool is given to other people, this instruction manual must be given with power
tool.

Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the power tool is maintained.

WARNING: Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a
power tool. Do not use a power tool while you are tired or under the influence of drugs,
alcohol or medication. A moment of inattention while operating power tools may result in
serious personal injury.

Keep the tools out of reach of children.

Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the
power tool or these instructions to operate the power tool.

Disconnect the plug from the power source before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventative safety measures reduce the risk of
starting the power tools accidentally.

Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool.

Don’t switch off the tool when it is on load.

Keep work area clean and well lit. Cluttered and dark areas invite accidents.



e Avoid the anormal body moving, when operating the tools.

e Avoid accidental starting. Ensure the switch is in the off position before plugging in. Carry
power tools with your finger on the switch or plugging in power tools that have the switch on
invites accidents.

e Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

SIDE HANDLE
Use the side handle, during drill.

OPERATING
Always use the correct supply voltage.
The voltage of the power source must agree with the value given on the nameplate of the
machine. Machines designated for 230V can also be operated with 220V.

SWITCH ON/OFF
Switching on: Press the on- off switch
Switching off: Release the on- off switch.

OPERATING MODE:
This hammer drill canbe used as listed below:

T i Hammer drilling:
In concrete or wall stone

III Hammering:
Chipping, chisel and demolation applications

INSERTING SDS-MAX BITS
SDS-MAX accesories are used in your hammer drill.
Clean bits holder front cover and grease. Insert SDS-MAYX, steel ball support.
Pull back the steel ball support and rotate the steel ball support by depressing until SDS-MAX bit
will be fitted. Pull the bit to check if it is locked to holder.
In hammering function, when the bit is locked in holder, it needs to move a few centimeters as
axial.

MAINTENANCE AND CLEANING
Before any work on the machine itself, pull the mains plug.
For safe and proper working, always keep the machine and the ventilation slots clean.
If the machine has accumulative worked 40 hours or drilled more than 2000 holes, or find that
impact force isn’t big, to keep machine working normally, please use the Grease which provided
by manufacturer, add it into the cylinder, it can prolong the life of machine.

If the machine should happen to fail despite the care taken in manufacture and testing, repair
should be carried out by an authorized customer services agent for RODEX power tools.



RUSSIAN

MOJIOTKOBbIN NEP®OPATOP
MOJAE/Ib RDX2402 - X240

PYKOBOACTBO MO 3KCNNYATALUU

2 5

KOMMNOHEHTbI SNEKTPOUHCTPYMEHTA
3AKNM CBEPJIA SDS
BEOKOBASA PYKOATKA
SALLNTHAA KPbILLKA
NEPEKNHOYATE/Ib BYPEHMNA/CBEP/IEHUA
NEPEKNHOYATE/Tb BKN/BbIKN

I LN

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKHU

e HAMNPAXEHWNE 230B-50ry,
e BXOOHAA MOLWHOCTb 1600 B
e CKOPOCTb 630 06/MuH
e MAKCUMA/bHbIA OBbEM [NYBEUHbI

BETOH 40mm

e BUA CBEPN1A SDS MAX



CPEPbI UCNOJ/Ib3OBAHUA

MO/IOTKOBbIA NMEP®OPATOP ‘RODEX’ Bbl/1 PASPAEOTAH ANA CBEP/IEHMA BETOHA, KAMHA,

NEPEBA U CTANU, A TAKXKE ON1A TOHKOW CTPYXKKWU U CTPOTAHMA.

MHCTPYKUMA NO TEXHUKE BESOMNACHOCTU

MpounTaiTe BCe MHCTPYKUMKN. HecnocobHOCTb cneaoBaTb MHCTPYKUMAM, 0603HAYEHHBIM HUXKE,
MOXET MPUBECTU K NOPAKEHUIO INEKTPUYECKMM TOKOM, MOXKAPY U/UAN CEPbE3HOMY YBEYbIO.

HanpseHne UCTOYHUKA NUTAHUA LONKHO COOTBETCTBOBATbL BE/IMUMHE, YKAa3aHHOM Ha
MapPKMPOBOYHOM TabanuKe MaLLWHbI.

Mepes McNoNb30BaHMEM MHCTPYMEHTA NPOBEPbTE annapaT U NPUBOAbI MOAKAOYEHUSA Ha
NoBpPEXKAEHUA.

He noakntoyalite wrencenb K UCTOYHUKY NUTAHUA, KOTAa NepPEKNtoYaTeNb BKAOYEH.

MN3beraliTe KOHTaKTa C 3a3eMIEHHBIMUW N 3aMKHYTbIMW Ha 3eMIK0 NOBEPXHOCTAMM, TAKUMM KaK
TpyObl, paanaTopbl, peweTkn U XoNo4uAbHUKN. CyliecTByeT NOBbILWEHHbIM PUCK NOpaXKeHUA
3NEeKTPUYECKMM TOKOM, eCin Bbl MCnosib3yeTe 3a3eMeHHbIE MW 3aMKHYTbIE HA 3eMAIH0
YyCTPOWCTBA.

YpesBblyaliHO 60/1blUAA Pa3HULA B TeMMepaType NPMBOAUT K BO3HUKHOBEHMIO Kane/b BOAbl HA
NPOBOAHMKAX aNeKTpmyecTBa. MNepes Tem Kak BKAOYMTb annapart, ybeamrtech, 4To Temnepatypa
MaLIWHbI KOMHATHYIO TemnepaTtypy.

Ncnonb3yite SNeKTPOMHCTPYMEHT, BCMOMOraTe/IbHble NPUCNOCcObAeHNA N BCTaBHbIe pesubl
UTA. B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMAMM U TaK, KaK HE0HBX0AMMO ANA AAHHOTO MHCTPYMEHTA,
NPUHUMaA BO BHUMAHWE YCI0BUA U BUA paboTbl. BbinonHeHWe ntobbix onepaumii NOMUMO TeX,
4YTO PEKOMEHA0BAHbI AAHHbIM PYKOBOACTBOM, MOXKET NPUBECTM K OMACHOM CUTyaLUW.
PacnonouTe 3aroToBKMU, UCMONb3YA ANA STOFO 3aXKMM WU TUCKW.

OpeBaiiTecb cooTBeTCTBYOLWE. BOo Bpema paboTbl He cnegyeT HafeBaTb LWMPOKYHO O4EXKAY UK
YKpaweHus. [lepKuTte BONOChI, OAEXKAY M NepYaTKM fanblue OT BPaLLaOLWMXCA YacTen
WHCTPYMEHTA, B MPOTUBHOM C/ly4ae OHWM MOTYT 3@ HUX 3aL,enunTbCA.

Ncnonb3yiite obopynosaHue gnsa obecneveHns 6e3onacHoCTW. Bcerga Hocute 3aLMTHbBIE OYKM.
Lenecoobpa3Ho ncnonb3ymte npegmeTbl 6€30NaCHOCTU: NblNE3ALLUTHYIO MACKY,
HeCcKoNb3ALWwyo 00yBb, 3aLWMUTHbIN WAEM, MU 3aLWUTY CyXa.

Mpw paboTe ¢ MalIMHOM KPEMKO AepKUTE ee ABYMA pyKamu U obecneybTe HesonacHoe
NoNOXKeHMe.

He noageprainte anektponpmnbop BO3AENCTBUIO AOXKAA NN XPAHEHMIO BO BNAXKHbIX YCNOBUSAX.
MonagaHne BoAbl NOBbILWAET PUCK MOPAKEHUA INEKTPUYECKMM TOKOM.

Bo Bpems paboTbl Ha OTKPLITOM BO34yXe UCNONb3YMTE COOTBETCTBYIOLNI YASMHUTENbHbIN
WHYpP. Mcnonb3oBaHWe yaaMHUTEeNs NOAXOAAWErO AN HAPYKHOIO NPUMEHEHNA YyMEHbLIAeT
PUCK NOPAXKEHUA SINEKTPUYECKMM TOKOM.

He npumeHATb anekTponpmnbop Bo B3pbIBOONACHbIX MECTax: B MPUCYTCTBUU
NErKOBOCNIaMEHSAIOLLENCA KMAKOCTU, ra3a Uam nbian. Mpu paboTte mawnMHbI NOABAAIOTCA
MCKPbI, OT KOTOPbIX MOTYT 3aropeTbCA Nblb UK rasbl.

Ecnn aneKTpOMHCTPYMEHT NnepesaeTca A8 UCNOb30BaHMA TPETbUM IMLLAM, TO PYKOBOACTBO MO
3KCN/yaTaLMu AONKHO TaKKe NpuaaraTbea.

3a obcnykuBaHMem obpaanTecb ANLWb K KBaAUPULMPOBAHHbBIM CleLManmcTam, MCNoNb3ysa
CXO4Hble 3anacHble getann. 31o obecneunt 6esonacHocTb paboTbl aneKkTponpubopa.
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BHUMAHMUE: ByabTe BHUMATE/IbHbI K CBOMM 4EUCTBUAM U MOJIb3YyATECb UHCTPYMEHTOM CO
34paBbiM CMbICIOM. He ncnonb3yiTe 3/1eKTPOUHCTPYMEHT, KOrAa Bbl YCTanu UM HaxoAMTechb
noA BO34eNCTBMEM HAPKOTMKOB, aIKOronsa Man nekapcts. MomeHT HeBHMMaTEbHOCTHU
MOKeT noBseyb 3a 0601 cepbesHylo TpaBmy.

e [lepXXuTe UHCTPYMEHT B HEAOCTYMHOM A8 AeTeln mecTe.

e XpaHuTe HEeMCNO/Ib3yeMblii SNeKTPONpPUbop noganblue oT AeTeN U HE NO3BONANTE
NMOCTOPOHHUM, HE 3HAKOMbIM C PaboTO MHCTPYMEHTA, NO/Ib30BATbCA NHCTPYKLMEN ANA
ynpaBAeHUA MaLINHOM.

e  OTKAIOYNUTb UCTOYHUK NUTAHUA Nepes Tem, Kak MPOU3BOAUTb KaKyronMbo HAacTPOMKyY
WMHCTPYMEHTA, 3aMeHy KOMMNAEKTYIOLWNX UK XpaHeHue. MogobHblie npeaynpeanTencHble mepbl
YMEHbLUAIOT PUCK CNYYAMHOTO 3aMnyCKa 3/IEKTPOUHCTPYMEHTA.

e HuKoraa He HOCUTE MHCTPYMEHT 33 WHYP U He AepraiiTe ero, YTobbl pa3beAnNHUTb C PO3ETKOW.

e He BbIK/OYAWTE MHCTPYMEHT, €C/IN OH NOAK/IOYEH K CETW.

e Copepxute paboyee mecto B nopAagKe u ymctote. becnopaaok v rpasb MOryT NPUBECTU K
HeCc4YacTHOMYy Cay4aro.

e He coBepliariTe pe3Kmx ABUKEHUN NPU paboTe INEKTPOUHCTPYMEHTA.

e l3b6eraliTe cAyyYariHbIX 3aNyCKOB MalLMHbI. [epes noaKkAoYeHNEM K ceTn ybeguTech, 4To
BbIK/OYATE/Ib OTKAOYEH. He AeprKaTb Nanew, Ha BbIKNOYaTeNe MHCTPYMEHTA, €C/IU MHCTPYMEHT
NOAKNIOYEH K CETU, MHAYe 3TO YPEBATO HECYACTHLIMM CTyYaaMMU.

e Ypanute BCAKUIM YCTAHOBOYHbIM KAMH MU KNOY Nepes TeM, KaK BKIOYATb MHCTPYMEHT. Ecnum
YCTaHOBOYHbIM KAWUH UAW KAOY OCTa/ICA Ha BpaLLaTeNbHOM YacTU MHCTPYMEHTA, TO B pe3y/ibTaTte
3anycKa BO3MOXHa TpaBMma.

BOKOBAA PYKOATKA
Monb3yiTecb 60KOBOW PYKOATKOW BO BpeMsA CBepJ/iIeHUA.

SKCNMNYATALMA
Bcerpa ucnonb3yiTte Hag/exalee HanpsaXKeHne NUTaHuA.
Bo/ibTaXK MCTOYHMKA NUTAHWUA AOMKEH COBNAAaThb C BEIMYMHON, 0603HaYEeHHOM Ha

MapPKMPOBOYHOM TabanuKe cTaHKa. MawuHbl, NpeaHasHavyeHHble gna 230B, moryT Takke paboTaTb
npwn 2208B.

NEPEK/IOYATE/Ib BK/1/BbIKN
BKNIOUMUTL: HaXXMUTE Ha NepeKatoYaTeNb BKA-BbIKA.

BbIKNOUYUTD: OTNYCTUTE NepeKNnYaTe/ib BK/N.-BblKA.

PABOYNIN PEXUM:
9TOT MONIOTKOBbI NepdopaTop MOXKeT ObiTb UCNO/Ib30BaH B CAeAYIOWMX CAYYanX:

-
: CBepneHue:
CBepneHue 1M 3aBUHYMBAHUE CTAaNU, AEePEBA U NIACTUYECKUX AeTanei.

Tg BypuabHbI MONOTOK:
B 6€TOHHbIX U/IN KAMEHHbIX CTEHaX.
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III KoBka:
OpobneHue, BbiceueHne n pasbopka.

MUCNOJZIb3OBAHUE CBEPE/1 SDS-MAX
MpuHagnexHoctn SDS-MAX ncnonb3ytoTca B MONOTKOBOM nepdopaTtope.
MNouncTnTe nepeaHIO KPbILWKY NAaTPOHa cBepsia U cMaxbTe ee. BctaBbTe SDS-MAX, onopy
cTanbHoM bypoBon Apobu. MNoTaHMTe 33 cBEp/Io, YTOObI NPOBEPUTb, 3aPUKCMPOBAHO 1N OHO C
naTpoHamMm.
BbITAHMTE onopy cTanbHoM Byposoii gpobu 1, HagaBuB, BpaLLanTe ee A0 TeX NOP, NOKa OHa
NJOTHO He cAfeT Ha MecTo.
B dyHKUMM KOBKM, rae cBep/o 3a6/10KMPOBAHO B NAaTPOHE, ero He0HXo04MMO CABUHYTL Ha
HECKO/IbKO CAaHTUMETPOB MO HanpaB/JeHUIo OCH.

BblIBOP CKOPOCTHU BPALLEEHUA

Heobxoanmana ckopocTb MOKeT bbITb BbibpaHa.

Heobxoanmas CKOPOCTb BPaLLEHMA 3aBUCUT OT MaTepuana U MOXKET BbiTb Haunyywmnm obpasom
Hana)keHa nytem npob.

Mocne paboTbl CHU3UTb CKOPOCTb BPALLLEHMA A1A OXNAXKAEHMA MHCTPYMEHTA U NOKPYTUTb AUCK
BXO/IOCTYO B T@YEHUE 3 MUHYT.

XPAHEHUE U HUCTKA
MNepep Hauanom n60iIt paboTbl HA MalIMHEe, HEO6XO0AMMO BbIKAKOUYUTD LUTENCENb U3 CETU.

Ona  6e3onacHOro UM Hagaexkawero ¢GyHKUMOHMPOBAHMA, BCerga XpaHUTe CTAHOK M

BEHTUNALMOHHbIE Na3bl B YACTOTE.
Ecnn npnbop B coBokynHocTK oTpaboTan 40 yacos unu npobypun 6onee, 4yem 2000 oTBEPCTMA,
AW yAapHaa CUNA CHUXKEHA, TO, ANA NoAAEePXKAHUA HOPMAIbHON PaboTbl MaLLMHBI,
MCNoNb3ynTe CMA3Ky nsrotosutend. [JobasbTe CMasKy B LMANHAP M OHA MOMOXKET NPOANTb
bYHKUMOHNPOBaHME MawuHbl. Ecnm B paboTte mawmnHbl npounsowen cboin, HeCMOTpPA Ha
obcnyKmBaHWe Npy NPOM3BOACTBE U TECTUPOBAHUM, TO PEMOHT A0/IKEH OCYLLECTBAATLCA
YNO/IHOMOYEHHbIM NpeacTaBuTenem cnybbl No paboTe ¢ KAMEHTAMU. INEKTPOUHCTPYMEHTDI
RODEX.
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ALBANIAN

MATRAPIKU
MODEL: RDX2402 - X240

MANUALI | INSTRUKSIONEVE

PJESET E VEGLES SE PUNES:
TURIELA E MANDRINES SDS

DOREZA ANESORE

KAPAKU

SELEKTUESI | MATRAPIKUT / TRAPANIT
CELESI NDEZ / FIK

ik wnN e

TE DHENA TEKNIKE:

e VOLTAZHI 230V — 50HZ
e BURIMI | ENERGIJISE 1600W
e SHPEJTESIA 630 r/min
e Max i kapacitetit te thellesise
Beton 40mm

e Tipiiturieles SDS MAX



ZONAT E PERDORIMIT
Matrapiku juaj “RODEX” eshte dizenjuar per shpime dhe copetime te vogla vrima ne beton, gur,
dru, hekur dhe per daltime.

INSTRUKSIONET E SIGURISE

Lexoni te gjitha instruksionet e deshtimit te listuara me poshte ge mund te cojne ne shok elektrik,
zjarr dhe/ose demtime serioze.

Voltazhi i burimit te energjise duhet te korrespondoje me vleren e dhene ne pllaken e
makines.

Perpara se te perdorni veglen e punes, kontrolloni veglen dhe lidhjet ge ka me energjine
nese ka ndonje demtim.

Mos e vendosni ne prize nese butoni eshte i ndezur

Evitoni kontaktet e trupit me siperfage te tilla si llulle, radiatore, frigorifere. Ka nje rrezik
me te madh shoku elektrik ngs trupi juaj eshte ne kontakt.

Ndryshime te medha temperature shkaktojne buleza uji ne pjeset e ku ka energji. Perpara
se ta ndizni veglen e punes, prit sa vegla te shkoje ne te njejten temperature me ambjentin
e punes.

Perdorni veglen e punes, aksesoret dhe pjeset e vegles ne akordim me keto instruksione
dhe ne akordim me menyren e paracaktuar te cdo lloj vegle., duke marre parasysh kushtet
e punes dhe puna ge duhet te perfermohet. Perdorimi i vegles per pune ge nuk jane
paracaktuar mund te cojne ne situata te rrezikshme.

Vendosni sakte pjeset e punes dhe per ti vendosur keto sakte perdorni

Vishu sic duhet. Mos vishni rroba te gjera apo bizhuteri. Mbani floket, rrobat dorezat larg
nga pjeset levizese. Rrobat e gjera, bizhuterite ose floket mund te ngecen tek pjeset
levizese.

Perdor mjete te sigurta. Gjithmone perdor mbrojtese per syte. Mjete te sigurta si maske
per pluhurin, kepuce te sigurta ge nuk rreshqasin, kapele te forte, ose mbrojtje per
degjimin jane te nevojshme.

Kur te punoni me makinen, mbajeni foRDXe te dyja duart dhe siguroni ge te keni nje
gendrim te forte.

Kur ta perdorni veglen jashte, perdorni nje kordon te zgjatuar te per perdorim te jashtem.
Perdorimi i nje kordoni te zgjatuar per jashte ul rrezikun e nje shoku elektrik.

Mos e perdorni veglen ne nje vend ku ka rrezik shperthimi, si psh afer likuideve
zjarrvenese, gazit apo pluhurit. Vegla e punes krijon xixa ge mund te shkaktojne pluhur apo
zjarr.

Kur vegla e punes u jepet njerezve te tjere, duhet tu jepet dhe ky manual instruksionesh.
Veglen e punes dergojeni tek nje person riparues i autorizuar dhe perdorni mjete
zevendesimi te njejta. Kjo do te sigurje mbajtjen e sigurise se vegles se punes.

KUJDES: ki kujdes, shiko se cfare po ben dhe perdor sensin e mire kur e perdoresh veglen. Mos e
perdorni veglen nqgs jeni | lodhur, nen influencen e drogave, alkoolit ose ilaceve. Nje moment
moskujdesjeje kur perdorni veglen mund te coje ne demtime seroze personale.

Mbajeni veglen larg duarve te femijeve.
Ruajeni veglen larg femijeve dhe mos ua jepni personave ge nuk e njohin ose nuk dine
instruksionet e kesaj vegle pune.
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e Higeni prizen nga burimi i energjise perpara se te beni rregullime, ndryshoni aksesoret,
apo para se ta lini diku veglen. Keto masa ulin rrezikun e ndezjes se vegles ne menyre
aksidentale.

e Asnjehere mos e perdorni kordonin per te mbajtur, terhequr apo ta higni nga priza
veglen.

e Mos e fikni makinen kur ajo eshte ne karikim

e Mbajeni vendin e punes te paster dhe te ndricuar mire. Papastertia dhe erresira mund te
cojne ne aksidente.

e Evitoni levizjet anormale te trupit kur te perdorni veglen.

e Evitoni ndezjen aksidentale. Siguroheni ge butoni te jete i fikur para se ta vini ne prize.
Mbajeni veglen e punes me gishtin tuaj tek butoni on/off sepse ta vendosesh prizen kur
makina eshte e ndezur mund te coje ne aksidente.

e Higni cdo celes rregullues apo gjera te tjera perpara se te ndizni veglen. Nje celes apo
dicka tjeter e ngjitur me nje pjese rrotulluese te vegles mund te rezultoje ne demtime
personale.

DOREZA ANESORE
Perdorni dorezen anesore gjate punes me matrapikun.
PERDORIMI
Gjithmone perdorni burim te sakte energjie.
Burimi i elektricitetit duhet te perputhet me informacionin e dhene ne pllaken e identifikimit te
vegles. Makinat e dezinjuara per te punuar me nje eletricitet prej 230V mund te punojne dhe me
elektricitet prej 220V.
CELESI NDEZ/FIK
Ndezja: shtypni celesin ndez/fik
Fikja : leshoni celesin ndez/fik
MENYRAT E OPERIMIT

Ky matrapik mund te perdoret ne menyrat e permendura me poshte:
Shpime

-

: Shpime dhe vidhosje ne objektet e hekurit, drurit dhe plastikes.
Matrapik

Ti Ne beton dhe mure guri

Cekic

'Copetim ciflash, punime me dalte dhe per shkaterrime.
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FUTJA E TURIELES SDS — MAX

Aksesoret SDS — MAX perdoren ne matrapik tuaj.

Pastroni mbulesen ballore te mbajteses se turieles dhe lubrifikojeni. Fusni SDS — MAX,
mbeshtetesin e topit te hekurt.

Shtyni mbrapa mbeshtetesin e topit te hekurt dhe rrotullojeni mbeshtetesin e topit te hekurt duke
shtyre derisa turiela e SDS —MAX te hyje. Terhigni turielen per te kontrolluar ngs eshte e mbyllur
me mbajtesen.

Kur funksionon si cekic, kur turiela eshte e mbyllur ne mbajtese, ka nevoje te levize disa
centimetra si boshtor.

VENDOSJA E SHPEJTESISE SE RROTULLIMIT

Ndryshimi i shpejtesise te rrotullimit behet me selektim.

Ndryshimi i shpejtesise te rrotullimit varet nga materiali ne te cilin po punoni dhe mund te
vendoset duke bere prova. Pasi te keni punuar me nje shpejtesi te ulet ge vegla te kete mundesi te
ftohet, lerini ne kete gjendje rreth 3 minuta.

Mirembajtja dhe pastrimi
Perpara cdo pune ne makine, higni prizat kryesore.
Per siguri dhe per punim te mire, gjithmone mbajeni makinen dhe vrimat e ventilimit te pastra.

Ngs makina ka ore te akumuluara 40 ore ose ka shpuar me shume se 2000 vrima, ose
shikoni ge forca e impaktit nuk eshte me aq e forte, ge makina te punoje normalisht, ju
lutem perdorni lubrifikantet te cilat jepen nga prodhuesi, shtojani ate cilindrit, kjo mund te
zgjase jeten e makines.

Ngs makina nuk punon pavaresisht kujdesit te marre ne prodhim dhe testim, riparimi duhet te
behet nga nje agjent riparues i autoriazuar per klientet nga RODEX power tools.
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BOSNIAN

BUSACI CEKIC

MODEL: RDX2402 - X240

UPUTE ZA KORISTENJE

DUELOVI ELEKTRICNOG UREDAJA

1.
2.
3.
4,
5.

SDS STEZNA GLAVA
BOCNA RUCKA
POKLOPAC MJESTA ZA PODMAZIVANJE
BIRAC UDARNOG BUSENJA/RADA CEKICEM
PREKIDAC ZA UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE
TEHNICKI PODACI
NAPAJANJE 230V-50Hz
PRIKLJUCNA SNAGA 1600W
BRZINA 630 okretaja/min
MAKSIMALNA DUBINA
BETON 40mm
TIP SVRDLA: SDS MAX
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PODRUCIJA KORISTENJA
VAS ‘RODEX’ BUSACI CEKIC JE NAMIJENJEN ZA BUSENJE METALA, PLASTIKE, DRVETA, CELIKA |
MANJE POSLOVE SKIDANJA BOJE | HRDE.

UPUTE ZA SIGURAN RAD

Procitajte sve upute. Nepridrzavanje navedenih uputa moze dovesti do elektri¢cnog udara, pozara
i/ili ozbiljnih ozljeda.

Ja¢ina napajanja mora biti uskladena sa vrijednostima navedenim na plocici s nazivom
uredaja.

Prije koristenja alata provjerite da |i na alatu i mrezinim kablovima postoje bilo kakva
ostecenja.

Nemojte spajati mrezni utikac¢ na izvor napajanja kad je prekidac¢ za ukljucivanje na poziciji za
ukljuceno.

Izbjegavajte tjelesni kontakt sa uzemljenim povrsinama, npr. cijevima, radijatorima, Sporetima
i friziderima. Ako je tijelo uzemljeno, postoji povecani rizik od elektri¢cnog udara.

Ekstremne temperaturne razlike stvaraju vodene kapljice na dijelovima koji provode
elektricnu struju. Prije ukljuCivanja alata sacekajte da se temperatura alata uskladi sa
temperaturom radne prostorije.

Koristite elektri¢ni uredaj, pribor i dijelove pribora u skladu s ovim uputama i na nacin
prikladan namjeni ovog elektricnog uredaja, vodeci racuna o radnim uslovima i poslu koji se
obavlja. Koristenje ovog elektricnog uredaja za operacije za koje nije namijenjen moze
rezultirati riziCnim stanjima.

Namjestite predmete za obradu, a za njihovo namjeStanje koristite opremu za stezanje ili
Skrip.

Propisno se obucite. Nemojte nositi Siroku odjecu ili nakit. Kosu, odjeéu i rukavice drzite
podalje od pokretnih dijelova. Siroka odjec¢a, nakit ili duga kosa mogu biti zahvaéeni u
pokretne dijelove.

Koristite sigurnosnu opremu. Uvijek nosite zaStitu za oci. Sigurnosna oprema, kao Sto su
maska za prasinu, cipele koje se ne klizu, Sljem i zastita za sluh se trebaju koristiti po potrebi.
Prilikom rada sa uredajem, ¢vrsto ga drZite sa obje ruke i obezbjedite mu siguran polozaj.
Elektri¢ni uredaj nemojte izlagati kisi ili vlaznim uslovima. Ukoliko voda dospije u elektricni
uredaj, povecava se rizik od strujnog udara.

Prilikom rada sa elektricnim uredajem na otvorenom, koristite produzni kabl za vanjsku
upotrebu. Koristenje odgovarajuéeg kabla za vanjsku upotrebu smanjuje rizik od elektricnog
udara.

Nemojte raditi s elektricnim uredajem u eksplozivnim okruZenjima kao Sto su zapaljive
te€nosti, plinovi ili prasina. Elektricni uredaji stvaraju iskre koje mogu zapaliti prasinu ili
dimove.

Kad se ovaj elektricni uredaj preda nekome drugome na koristenje, sa elektricnim uredajem
se mora dati i ova uputa za koristenje.

Elektri¢ni uredaj morate dati ovlastenoj osobi za popravke koja ¢e koristiti samo identi¢ne
dijelove za zamjenu. To Ce osigurati da se oCuva sigurnost koristenja elektricnog uredaja.

UPOZORENIJE: Budite na oprezu, vodite rauna o tome Sta radite i koristite zdravo
rasudivanje prilikom rada sa elektricnim uredajem. Nemojte koristiti elektricni uredaj kad
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ste umorni ili pod dejstvom opijata, alkohola ili lijekova. Trenutak nepaznje za vrijeme rada
sa elektricnim uredajem moze rezultirati ozbiljnom ozljedom.

Alat ¢uvajte van dosega djece.

Elektri¢ni alat koji se ne koristi pohranite van dosega djece i ne dozvoljavajte osobama, koje
nisu upoznate s ovim alatom i uputama za njegovo koristenje, da s njim rukuju. njim.
Iskopcéajte mrezni utikac iz izvora napajanje prije nego S$to obavite bilo kakva podeSavanja,
zamjenu pribora ili pohranite alat. Ovakve preventivne sigurnosne mjere umanjuju rizik od
slu¢ajnog ukljucivanja elektriénog uredaja.

Nikada ne koristite kabl za noSenje, vucu ili izvlaCenje mreznog utikaca iz elektricnog uredaja.
Nemojte iskljucivati alat kad je u pogonu.

Mijesto rada odrzavajte Cistim i dobro osvijetljenim. Neuredna i mra¢na mjesta jednostavno
prizivaju nezgode.

Izbjegavajte neprirodne pokrete tijela prilikom rukovanja s alatom.

Izbjegavajte slucajno pokretanje alata. Osigurajte da je prekidac na poziciji za iskljucen rad
prije ukopcCavanja utikaca. Ako kod noSenja uredaja imate prst na prekidacu ili na napajanje
prikljucujete alat kad je njegov prekidac na poziciji za ukljucen rad, rizikujete nezgodu.
Uklonite alate za podeSavanje ili kljuCeve za zavrtnje prije ukljuCivanja elektricnog uredaja.
Alat ili kljuc koji se nalazi u dijelu uredaja koji se okre¢e, mogu dovesti do ozljede.

BOCNA RUCKA

Za vrijeme operacije busenja koristite bo¢nu rucku.

RUKOVANIJE
Uvijek koristite propisano napajanje elektricnom energijom.
Jacina izvora napajanja mora biti uskladena sa vrijednostima navedenim na plocici s nazivom
uredaja. Uredaji namijenjeni za napajanje od 230V mogu raditi i na 220V.

UKUUCIVANJE | ISKUUCIVANJE

Ukljucivanje: pritisnite prekidac za ukljucivanje/iskljucivanje
Isklju€ivanje: otpustite prekidac za ukljucivanje/iskljucivanje .

KORISCENJE:
Ovaj busadi ceki¢ se moze koristiti na sljedece nacine:

-
: Busenje:
Busenje i urezivanje navoja u materijalima od celika, drveta i plasticnih predmeta obrade.

TE Busenje cekicem:
Za betonske ili kamene zidove.



III Razbijanje ¢eki¢em:
Odbijanje boje i hrde, klesanje i poslovi rusenja.

UMETANIJE SDS-MAX SVRDLA
Vasa busaca glava koristi radni pribor SDS-MAX.
Kapa za zastitu osigurava Cistocu svrdla i Siti ga od masnoca i prljavstine.
Umetanje SDS-MAX svrdla u ¢ahuru za zabravljivanje:
Povucite nazad ¢ahuru za zabravljivanje i zakrecite je spustajudi je, sve dok se SDS-MAX
svrdlo ne uklopi. Povucite svrdlo da provjerite da li je zaklju¢ano u leZiste.

U operacijama busenja ¢ekicem, kad je svrdlo zaklju¢ano u leZiste, ono mora da se aksijalno

pomjera nekoliko centimetara.

ODABIR BRZINE OKRETAJA
Potrebna brzina okretaja se podesava njenim biranjem.

Potrebna brzina okretaja zavisi od materijala i najbolje se moze utvrditi probnim radom.

Nakon rada sa malom brzinom okretaja, kako biste ohladili alat, pustite ga da radi bez
optereéenja oko 3 minute.

v v 2

ODRZAVANIE | CISCENJE
Prije bilo kakvog rada na samom alatu, izvucite mrezni utikac.

Za siguran i ispravan rad, uredaj i otvore za strujanje zraka uvijek drzite Cistima.

Ako je uredaj radio ukupno 40 sati ili izbuSio viSe od 2000 otvora, ili pak smatrate da
udarna snaga nije dovoljno velika, kako biste nastavili s normalnim radom uredaja
podmazite ga s mazivima preporucenim od strane ovog proizvodaca. Mazivo stavite u
cilindar i na taj nacin zastitite uredaj i produzite njegov vijek trajanja.

Ako se desi da uredaj zataji usprkos fabrickoj kontroli i testiranju, popravka se treba izvrsiti kod
ovlastenog lica za korisnicke usluge za RODEX elektricne alate.
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FRENCH

PERCEUSE A PERCUSSION
MODELE : RDX2402 — X240

uhwhR

MODE D'EMPLOI

LES UNITES D'OUTIL ELECTRIQUE
SDS SERRAGE DE TARIERE
MANCHE LATERALE

COUVERTURE PROTECTEUR
SELECTEUR DE PERCAGE ET DE FORGEAGE
COMMUTATEUR "MARCHE/ARRET"

CARACTERISTIQUES

TENSION 230V-50HZ
CAPACITE 1600W

VITESSE 630 tr/min
CAPACITE DE PROFONDEUR MAXIMALE
BETON 40MM

TYPE DE TARIERE SDS MAX
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DOMAINES D'UTILISATION
Votre perceuse “RODEX" été congu pour percer dans le béton, bois et dans I'acier, ainsi que pour
des copeaux.

INSTRUCTIONS DE SECURITE

Lire toutes les instructions. L'inpuissance a suivre toutes les instructions ci-dessous peut entrainer
un choc électrique, un incendie et/ou des blessures graves.

La tension de la source d'alimentation doit correspondre a la valeur indiquée sur la plague de
la machine.

Avant |'utilisation de I'outil, vérifier I'outil et ses connexions de branchement s'il n'y a pas de
damagement.

Ne pas brancher la fiche dans la prise de courant, lorsque le commutateur est branché.

Evitez le contact avec la terre ou la terre des surfaces telles que tuyaux, radiateurs, grilles et
réfrigérateurs. Il y a un risque de choc électrique, si votre outil est mis a la terre.

Les différences extrémes de la température, des gouttelettes d'eau causent sur les
conducteurs d’éléctricité des organes. Avant de brancher l|'outil, assurez vous que la
température de I'outil est la méme, que la température ordinaire.

Utilisez I'outil électrique, les accessoires et les bits d'outil etc, conformément a ces instructions
et a la facon fortement prévue pour les particuliers de I'outil électrique, en tenant compte
les conditions de travail et le travail a effectuer. L'utilisation de I'outil électrique pour des
opérations différentes a celles qui sont inscrites, pourrait conduire a une situation
dangereuse.

Mettez les pieces pour le travail, utiliser des équipements de serrage ou de presse.

Habillez-vous correctement. Ne pas porter des vétements libres ou de bijoux. Gardez vos
cheveux, les vétements et les gants loin des pieces mobiles. En lachant les vétements, les
bijoux ou les cheveux longs, ils peuvent étre pris dans les pieces mobiles.

Utiliser I'équipement de sécurité. Toujours porter des lunettes de protection. Equipements de
sécurité tels que masque anti-poussiere, des chaussures de sécurité non-glissantes, casque
de sécurité, de protection de I'ouie.

En travaillant avec la machine, tener-le fermement avec deux mains et prévoyer une position
shre.

Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ou a des conditions humides. L'eau entrée a un
outil électrique augmente le risque de choc électrique.

Lorsque vous utilisez un outil électrique en plein air, utilisez un prolongateur électrique
approprié pour l'utilisation extérieure. Usage d'un cordon pour l'utilisation extérieure
réduit le risque de choc électrique.

Ne pas fonctionner les outils électriques dans les atmosphéres explosives, comme en présence
de liguides inflammables, de gaz ou de poussiére. Pendant le travail des outils électriques
se tirent des étincelles, qui peuvent enflammer la poussiére ou les vapeurs.

En cas, ou on donne I'outil électrique aux autres personnes, on doit donner ce mode d'emploi
avec l'outil électrique.

Pour la réparation de votre outil, demander a une personne qualifiée de réparation, qui utilise
uniguement des pieces identiques. Cela assurera que la sécurité de I'outil électrique est
maintenue.
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ATTENTION: Soyez attentif et utilisez I'outil électrique en bon sens. Ne pas utiliser un outil
électrique pendant que vous étes fatigué ou sous l'influence de drogues, d'alcool ou de
médicaments. Un moment d'inattention, alors que I'exploitation d'outils peut entrainer des
blessures graves.

e Gardez les outils hors de portée des enfants

e Gardez les pieces de rechange hors de la portée des enfants et ne permettez personnes
exploiter les outils électriques, qui ne connaissent pas cet outil électrique ou les présentes
instructions.

e Débranchez la fiche de la source d'alimentation avant la fabrication de n'importe quels
rajustements, changement d'accessoires, ou le stockage d'outils électriques. De telles
mesures de sécurité préventives réduisent le risque des accidents.

e N'utiliser jamais la corde pour le transport, le tirage ou la déconnexion d™'outil électrique.

e Ne pas éteindre I'outil quand il est sur la charge.

e Gardez le secteur de travail propre et bien éclairé. Des secteurs encombrés et sombres

invitent des accidents.

e Fvitez le déplacement de corps anormal, en exploitant les outils.

e Evitez le départ accidentel. Assurer, qu'avant le branchement, le sélecteur est en position
arrét. Si I'outil est branché a la source d'alimentation, ne portez pas le doigt sur le
commutateur de branchement, si non, ¢a invitera des accidents.

e Enlever n'importe quelle clef de réglage ou entorse avant le tournage de I'outil électrique.
Une clé ou une clé a gauche ci-joint a une partie rotative de |'outil électrique peut causer
des blessures.

MANCHE LATERALE
Utilisez la manche latérale, au cours le foret.

FONCTIONNEMENT
Toujours utiliser la tension correcte de branchement.

La tension de la source de branchement doit étre en accord avec la valeur indiquée sur la plaque
de la machine. Les Machines désignées pour 230V peuvent aussi étre exploitées avec 220V.

COMMUTATEUR "MARCHE/ARRET"

Pour allumer la machine, appuyer le commutateur “marche/arrét”, sans appuyer sur “Marche”.
Pour éteindre la machine, retirer le commutateur “Marche/Arrét”

MODE DE FONCTIONNEMENT:

Ce preceuse a percution peut étre utilisé dans les cas suivents

-
: Percage:
Percage et Vissage de |'acier, de bois et des piéces en plastique.

.n PERCAGE A PERCUSSION
Dans le mur en béton ou en pierre
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III Forgeage
Parcellement, ciseau et démontage

INSERTION SDS-MAX TARIERE

SDS-MAX accesories est utilisé dans votre perceuse a percussion.

Nettoyer et graisser le couverture d arrier. Instaler SDS-MAX, appui de la bille d'acier.

Retirer I'appui de la bille d'acier et de rotation de I'appui de la bille d'acier en serrant jusqu'a
ce que SDS-MAX tariere sera équipé.

Tirez la tariere pour vérifier s'il est fermé au détenteur.

Pendant la fonction de percage, quand la tariere est fermé dans le détenteur, il doit déplacer
guelgues centimeétres de axial.

SELECTION DE LA VITESSE DE ROTATION

La vitesse nécessaire de rotation peut étre réguler par la sélection.

La vitesse nécessaire de rotation dépend de la matiere et elle peut étre déterminée en |'essayant.
Apres le travail, affaibler la vitesse de rotation pour le refroidissement de I'outil, exécuter I'outil
sans charge environ 3 minutes.

ENTRETIEN ET NETTOYAGE
Avant tout travail sur la machine elle-méme, tirer la fiche de la prise de courant.

Pour la sécurité et le bon fonctionnement, toujours garder la machine et les fentes de la
ventilation propres.

Si la machine travaille en total 40 heures ou a foré MAX de 2000 trous, ou la force de pergage n'est
pas grande, afin de maintenir le fonctionnement normale de la machine, utiliser s'il vous plait, la
graisse fournie par le fabricant, ajouter le dans le cylindre, ¢a peut prolonger la vie de la machine.
Si a la machine arrive un échec malgré le soin apporté a la fabrication et les essais, la réparation
devrait étre effectuée par un agent de services apres-vente autorisé pour les outils électriques
RODEX.
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ROMANIAN

CIOCAN ROTOPERCUTOR

MODEL: RDX2402 —-X240

DESCRIERE $I INSTRUCTIUNI DE FOLOSIRE

1 3

UNITATILE APARATULUI

1. MANDRINA BURGHIU SDS
2. MANER SUPLIMENTAR
3. CAPAC ULEI
4. COMUTATOR DE SELECTIE SPARGERE/GAURIRE
5. INTRERUPATOR PORNIRE/OPRIRE
DATE TEHNICE
e VOLTAJ 230V-50HZ
e PUTERE NOMINALA 1600W
e VITEZA 630r/min
e DIAMETRU MAXIM GAURIRE
BETON 40MM
e TIP DE BURGHIE SDS MAX

DOMENIUL DE INTREBUINTARE Sl FIABILITATEA
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Scula electricd ,RODEX” este destinatd pentru gaurirea cu percutie in cardmida, beton si
materiale din piatra cat si pentru gaurirea fara percutie in lemn, metal, ceramica si material plastic.

MASURI DE SIGURANTA

e Pentru protejarea impotriva riscurilor electrocutari, raniri si incendiilor acordati importanta
urmatoarelor informatii.

e Verificati daca voltajul retelei existente corespunde cu cel inscris pe eticheta tipului sculei
electrice.

e Verificati daca scula electrica si cablurile de alimentare este sau nu avariata.

e Baga-ti cablul in priza numai cand motorul este oprit.

e Punetiintotdeauna in functiune scula electrica inainte de contactul cu materialul de prelucrat.

e Protejati-va impotriva electrocutari. Evitati contactul corporal tevi metalice si cu suprafete
legate la pamant ca tevi, instalatii de incalzire, sobe si frigidere.

e Diferentele excesive de temperatura pot provoca formarea vaporilor de apa pe diferite
componente conductibile de electricitate. inainte de punerea n functiune a sculei electrice
asteptati ca acesta sa ajunga temperatura mediului in care urmeaza sa functioneze scula
electrica.

e Intrebuintati aparatele, sculele si componentele accesorii recomandate conform
regulamentelor din cadrul instructiunilor de intrebuintare si numai in mediile adecvate
scopului intrebuintari.

e Stabilizati piesa de lucru pe care veti lucra. Pentru stabilizarea pieselor folositi dispozitive de
stabilizare sau menghina.

e 1n timpul lucrului nu purtati haine largi sau podoabe care pot fi prinse de piesele aflate in
miscare. Prindeti-vad parul lung sau purtati un fileu care acoperd parul. inciltati-va cu pantofi
antiderapanti si purtati manusi.

e Purtati neaparat ochelari si puneti-va masca daca este cazul in timpul lucrului in medii pline de
aschii, talas si praf si in momentul lucrului cu capul in jos.

e Intimpul lucrului in care se produce zgomot excesiv purtati casti.

e Incercati s3 stati bine cand lucrati pe taban, scéri si schele.

e Protejati scula electrica impotriva umezeli si ploi. Nu o bagati sub nici o forma Tn apa.

e Atunci cand lucrati cu scula electrica in aer liber folositi numai cordoane prelungitoare
autorizate pentru exterior.

e Nu punetiin functiune sculele electrice in locuri in care exista pericolul exploziei.

e 1n cazul inmanari sculei electrice altor persoane impreund cu acesta vor fi date si instructiunile
de intrebuintare.

e Reparatiile vor fi efectuate numai din partea persoanelor calificate si cu componente
originale.

AVERTISMENT : Alcoolul, medicamentele, stupefiantele si bolile, starea de febra si oboseala va
pot influenta capacitatea de reactionare. in aceste situatii nu folositi scule electrice.

e Nu lasati laindemana copiilor sculele electrice.

e  Pastrati sculele electrice in ambalajele originale si in locuri la care nu au acces copii.

e Scoate-ti intotdeauna cablul din prizd cand nu folositi scula electrica, cand faceti pauza, in
timpul ajustarilor, schimbari accesoriilor si operatiilor de intretinere.
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e Nu transportati sub nici o forma sculele electrice tinandu-le de cablu. Cand scoateti cablul din
priza nu trageti sub nici o forma de cablu.

e Nu opriti motorul sub incarcatura.

e Tineti ordonat spatiul de lucru. .

e  Feriti-va de miscarile anormale ale corpului in timpul lucrului.

e Evitati intrarea sau pornirea aparatului in turatie nedorita.

e Nu lasati montate cheile de asamblare si sculele de ajustare auxiliare.

MANER SUPLIMENTAR
Pe parcursul operatie de gaurire folositi maner suplimentar.

FUNCTIONARE
Atentie la tensiunea retelei de alimentare: Tensiunea sursei de curent trebuie sa coincida cu
datele de pe placuta indicatoare a tipului sculei electrice . Sculele electrice inscriptionate cu 230 V
pot functiona si racordate la 220 V.

PORNIRE/OPRIRE
Comutare temporala
Apasati si eliberati intrerupatorul de Pornire/Oprire

Oprire:
Apasati pe intrerupatorul de Pornire/Oprire si apoi eliberati-I.

REGLAREA MODULUI DE FUNCTIONARE
Aceasta scula electrica poate fi intrebuintata in urmatoarele moduri de functionare:

-
: Gaurire:
Pozitia pentru insurubare si gaurire piese din otel, lemn si plastic.

Tg Gaurire prin spargere:
Pozitia pentru percutia in beton si pereti prin rotire

III Numai spargere:
Aplicatiile de daltuire usoara, crestare si demolare.

MONTAREA BURGHIULUI SDS-MAX
La ciocanul spargator pneumatic se folosesc accesoriile SDS-MAX (Sectiunea parti care
sustine echipamentul in poza C)
Curatati si ungeti cu ulei de gresie corpul frontal port-burghiu.
Amplasati burghiul SDS in mansonul bilei din otel (4)
Trageti inapoi mansonul bilei si rotiti apasand pana cand burghiul SDS intra in orificiu.
Verificati fixarea sigura tragand de accesoriu.
Pe parcursul functiuni de spargere, burghiul blocat fix in port-burghiu simte nevoia de a se
misca cativa centimetri in jurul propriei axe.
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PRESELECTIA NUMARULUI DE TURATII

Cu rozeta de reglare puteti preselecta numarul de turatii necesare exercitiului executat chiar in
timpul functionari masini.

Numarul de turatii necesar depinde de material si de conditiile de lucru, putandu-se determina
printr-o proba practica.

Dupa ce ati lucrat un timp mai indelungat cu o turatie redusa, lasati scula electrica sa mearga in gol
la turatie maxima aproximativ 3 minute pentru a se raci.

INTRETINEREA S| CURATAREA

Tnaintea oricdror interventii asupra sculei electrice scoateti cablul de alimentare afara din
priza.

Pentru a putea munci cu randament si Tn mod sigur tineti tot timpul curate scula electrica si
fantele de ventilatie. Daca masina a functionat mai mult de 40 de ore sau daca a gaurit mai
mult de 2000 de gauri ori daca exista vreo fortare cu percutii micii, pentru mentinerea masini
in functiune normala folositi uleiul de gresie livrat de producator si adaugati-l la cilindru.
Aceasta poate mari durata de fiabilitate a masini. Tn cazul in care scula electrics se defecteaz
cu toate ca fost fabricata cu minutiozitate si a fost supusa metodelor de testare, repararea
trebuie realizata la un servis competent pentru sculele manuale electrice “RODEX” .
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KA3AKLLA

NEPPOPATOP
MODEL: RDX2402 - X240

KIPICMNE }XOHE NAUAANAHYLLUbI HYCKAVY/bIFbI

ACNAN BIPNIKTEPI

1. CanTama KabbinaarbiLu

2. KocbiMmLua TyTKa

3. Mau Kaknafbl

4. ymbic TopTibiH TaHaay 6yparbilbl
5. AXKbIpaTKplILL

TEXHUKANDBIK AEPEKTEP

* KEPHEY 230 B-50 Iy,

e KYATDI 1600 BT

* KblAAAMAObIfbI 630 AH / MUH
* Makcumangbl UMnNynbe Xbingamabiebl 3800 6 / MuH

e COKKbI KYLUI 10 AX

* bypfblnay Kabineti (BETOH) 40 mm

*¥YUIbI TYPI SDS MAX
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KOJ1IAAHY CANACDI XXOHE KbISMET ETY MEP3IMI

Byn "RODEX" KypbInfbiCbl KipniwTi, 6ETOHAbI }KaHE TacTbl OypFblnayFa KaHe
yCaKTayfa, COHAAN-aK afallTbl, METaNAbl }X9HE KEePaMMKaHbl bypFblnayfa apHanfaH.
KepeH »XaHe cayaa MUHUCTPAIriHiH KOMMIOHUKECIHE COMKEC OHbIH, KbI3MET eTy
mep3imi 7 bin.

ECKEPTY! BYJ1 ©HIM K9CIBU KONAAHYFA XKAPAMANADI.

KAYINCI3AIK TYPAJIbl AKINMAPAT

DNEKTP TOTbIHbIH, COFY, *KapaKaT any ¥aHe epT KayniH bonabipmay YLliH Keneci
aKnapaTKa Ha3ap ayaapbliHbi3.
* ¥eniHiH afbimaarbl KepHeyi KYPbINFbiHbIH, TAKTaCblHAAFbl aknapaTKa canKkec
KeneTiHiH TeKcepiHis.
* JNeKTp KypanblH KOoNZaHap anablHaa KypanabliH *KoHe 3N1eKTP KOCblbIMAAPbIHbIH,
3aKbIMAaNfaHbIH TEKCEPIHi3.
* KOo3FanTKbll WipinreH Kesae cbiMabl TEK pO3eTKafa KOCbIHbI3.
* ©3iHi34i 9N1eKTP TOrblHbIH, COFYbIHAH KOpFaHbI3. MeTann Kyobbip, *KblAbITy
paanaTopbl, 3N1EKTP NewTep, TOHA3bITKbILW KaHe T.6. XKepre TynblKTanFaH
KypangapAabl yCTaMaHbi3.
* TemnepaTypaHblH WamMaaaH TbiC alblPMaLLbINbIFbl 3/1EKTP OTKI3riw beniktepae cy
TaMLWbINapbiHbIH Nanaa 6onybiHa akeneai. Kypanabl icke Kocnac 6ypbiH OHbl }KYMbIC
anmarblHAa 6enme TemnepaTypacbiHa AENIH XKETKI3iHi3.
* MawwnHanapAabl, KYPbIfblnapabl XXaHe YCbIHbIFAH KepPeK-KapaKTapabl
nanganaHylbl HYCKayNblfblHAA BepinreH eperkenepre CoOMKeC XKaHe TEK MaKCcaTTbl
nanganaHyFa *Kapamapl }epsepae nanganaHblHbi3.
* ymbic icTey Kepek benikTi bekiTiHi3. JanbiHaamanapabl 6ekity yuwiH
KbICKbILITApAbl KONAAHbIHbI3.
* }ymblic KesiHge 3eprepik bynbimaapabl KMtore Hemece KeH, Kuim Kutore
60/Mangbl. ¥3bIH WawTbl 6annaHbi3 HEMECe LWallblHbl3fa TOP CafbiHbI3. Talfak,
emec afaK KUim KuMin, Koafan KMiHi3.
* LLlaHMeH »KyMbIC icTereHae, COHAAaN-aK YCTiHTi *KafblHbI34a XYMbIC icTereHae
9pKallaH Kayinci3aik Kes3inaipiriH k1in, Kaxket 601faH »Kafaanaa Mmacka KUiHi3.
* lLlamagaH TbIC WWYMEH XKYMbIC iCTereHae Ky/lakKan KUiHi3.
* HerisameH, 6acnangakneH kaHe 6acnangakneH *KyMbiC icTereHAe Kynan Ketney
YWiH aban 60NbIHbI3.
* INeKTP KYPbINFbINAPbIH bIFal MEH XaHOblpAaH KOpFaHbl3. DPUHE, OHbI CYFa
CaAMaHbi3.
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e AWbIK ayana }KYMbIC icTereHae, ocbl KafAannapaa *KyMmbic icTeyre pyKcar eTiaireH
Kypangap MeH y3apTKblWTapabl faHa NanaanaHblHbI3.

* Wapbinbic Kayni 6ap epnepae Kypblasbinapabl nanganaHbaHbis.

* Byn nanganaHyLlbl HYCKay/bifbl Kypanabl YWiHWi Tynfanapra 6epy KesiHae age
bepinean,.

* WeHaey *KymbicTapblH TEK BiNiKTi MamaHnaap TYNHYCKa benweKkrepai KongaHa
OTbIPbIN OpbIHAANAbI.

ECKEPTY! Ankoronb, Aapi-A3pMEK KaHe eCipTKi, COHAan-aK aypy, Kbi3ba KaHe
lapLay ci3aiH Kayan 6epy KabineTiHisre acep eTyi MymkiH. MyHAaal XKafgannapaa
3/1EKTP KypanaapbliH nanganaHbaHbI3.

* IneKTp KypbinFblnapblH 6ananapaaH aynak ycraHbl3.

* INeKTp KypbIAFblnapbiH TYMHYCKA KanTamaga 6ananapabiH KO/bl XKETNenTiH
epae caKTaHbl3.

* Kypanapl nanganaHbafaH Kesae, y3inic *kacaraHaa, peTTey *KyMbICTapblH
Xypri3reHae, KepeKk-KapaKTapabl aybICTbIpFAaHAA }KoHE TEXHUKA/bIK Kbi3MeT
KepceTyae Kabenb alacbiH apKallaH PO3eTKagaH a*KblPaTblHbI3.

* INeKTp KYPbINFblapbliH CbIMHAH YCTan TYPbIN elWKallaH Xbl/IXKbITNaHbI3.
LUTencenbai po3eTkafaH axkblpaTKaH Ke3ae, CbIMApb! i/1in KOK apKbl/ibl OHbI
a)KblpaTnaHbI3.

* Ko3fanTKbllWTapabl XKYKTEME Ke3iHAe TOKTATNaHbI3.

® *KyMbIC KEH|CTiTiH yMbIMAACTbIPbIHbI3.

* ’ymblic KesiHae AeHeHiH KanbinTaH TbiC KO3FaAblCTapblHaH aynakK 60nbiHbI3.

* MawwnHaHbl 6alikaycbi3aa KOCcyFa Hemece ewipyre o bepmen,is

* PeTTey YLWiH Kypan KinTTepi MeH KemMeKLWi Kypanaapabl KOCybl KanablpMaHbl3.

KOCbIMLLIA TYTKA
Bypfblnay KesiHae KOCbIMLIA TYTKaHbl NaliaanaHbiHbi3.

NAWOANAHY
HeniHiH KepHeyiHe Ha3ap ayAapbiHbI3: TOK KO3iHiH KepHeyi KypPblNfbliHbIH, CTAaHAAPTTbI
¥KancblpMmacblHAAFbl MaNiMeTTepre CaMKec Kenyi Kepek. HancbipmacbiHaa 230 B kepceTinreH
Kypblafblnap aa 220 B kepHeyMeH }KyMbliC icTel anagbl.

KOCY / eLLIPY

KbICKa yaKbITKa KOCy:
Kocy / ewipy KOCKblIWbIH 6acbin, 60caTbiHbI3.

Y3iniccbi3 }Kymbic:
Kocy / ewwipy KOCKplLWbIH 6acbin, byfaTayLbl TYMMeHi 6acbiHbl3.
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¥MbIC PEXUMIH TAHOAY

Byn 6ypfblnayabl Keneci XXymbic pexxumaepiHae KonaaHyfa 6onagbl:

T 3 CbIHAbIPY apKblabl TECy:
BeToH }KaHe Tac XyMbICTapblHa apHa/ifaH aliHa/IMabl XaHe COKKbl bypfbinay

III TeK COKKblnay:
COKKbl apKbiaibl 6y3y

SDS-MAX ¥UWbIH OPHATY
On NnHeBMaTUKaNbIK KOCKbIWTa SDS-MAX KepeK-rKapaKTapblH NanaanaHagbl.
COHfbl KPOHLUTEMHHIH, aN4blHFbl *KafblH Ta3aNaHbl3 }KaHEe Mali/laHbI3.
SDS yLWbIH KapTpUAKre canbliHbl3.
KapTpuaxai apTka TapTbiHbI3 KaHe SDS yLibl OMbIKKa eHreHwe 6acbin, oHbl bypaHbi3.
OHbIH KY/1bINTaAfaHbIH TEKCEPY YLWiH YLWTbl TAPTbIHbI3.
¥YcaKTay GyHKUMACBIHAA, YLWbl YCTaFbILWTbIH, iWiHAEr YWTbl YCTafbliWneH BeKiTinreH kesge, on e3
OCiHiH aliHanacbliHAa bipHelwe CAaHTUMETP KO3Fanybl KEpEK.

TEXHUKAJbIK KbISMET KOPCETY XXOHE TA3A/IAY

KypanapiH e3iMeH »KyMbIC }acamac 6ypbiH, OHbl 31EKTP KeNiCiHEeH aXKblpPaTbiHbI3.

MKaKCbl *KaHe Kayinci3 *KymbIC icTeyi YWiH Kypan MeH XengeTkilTepai spKallaH Ta3a YCTaHbI3.
Erep mawwuHa 40 cafaTTaH acTam Kymblic ictece Hemece 2000-HaH acTam Tecik Bypfblnaca Hemece
COKKbl KesiHae asgan gedopmauma balikanca, eHAipywi yCbiHFAH MaliafbiWThl KONAAHbIHDBI3,
MaLWWHAHbI KaNbIiNTbl NalnganaHyabl KAMTAaMacbI3 €Ty YWiH OHbl UMAKMHAPTe KOCbIHbI3. by ci3aiH
MaLWWHaHbI3AbIH KbI3MET eTy Mep3iMiH y3apTybl MYMKIH.
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